
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 151 23 Μαρούσι E: press@civilprotection.gr 
Τηλ: 213 1510 176, 190, 978, 958, 969 

X: @CivPro_GR   Facebook: @CivilProtectionGreece 
Instagram: @civilprotectiongreece   Web: civilprotection.gov.gr 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Γ.Κεφαλογιάννης στην υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τον 

Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό: «Επισφραγίζει σχέση κοινής αποστολής, 

με επίκεντρο την προστασία της ανθρώπινης ζωής» 

 

Παρασκευή, 19 Δεκεμβρίου 2025 

Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν σήμερα, Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2025, ο Υπουργός 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης, και ο Πρόεδρος του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Dr. Αντώνιος Αυγερινός, με στόχο την ενίσχυση της θεσμικής 

συνεργασίας των δύο φορέων σε κρίσιμους τομείς πολιτικής προστασίας, υγειονομικής 

κάλυψης και ανθρωπιστικής βοήθειας. 

Το Μνημόνιο αποσκοπεί αφενός στη διασφάλιση υγειονομικής και ιατρικής κάλυψης, καθώς 

και στην παροχή πρώτων βοηθειών σε εκδηλώσεις πανελλαδικής εμβέλειας, εθιμοτυπικές 

δράσεις, πολιτιστικά και αθλητικά γεγονότα, και αφετέρου στη βελτίωση των μηχανισμών 

αντιμετώπισης εκτάκτων καταστάσεων, με έμφαση στην προστασία των ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός θα συνδράμει στην υγειονομική κάλυψη, στην 

υποστήριξη του προσωπικού δασοπυρόσβεσης, στην παροχή πρώτων βοηθειών και 
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ψυχοκοινωνικής στήριξης σε πληγέντες πολίτες και στη διανομή ανθρωπιστικής βοήθειας σε 

περιπτώσεις φυσικών καταστροφών. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην εκπαίδευση και πιστοποίηση στελεχών του Υπουργείου και του 

Πυροσβεστικού Σώματος σε Πρώτες Βοήθειες, Πρώτες Βοήθειες Ψυχικής Υγείας, ΚΑΡΠΑ και 

χρήση ΑΕΑ (AED), καθώς και σε θέματα ναυαγοσωστικής και διάσωσης στο υγρό στοιχείο. 

Παράλληλα, προβλέπονται κοινές ασκήσεις έρευνας και διάσωσης, δράσεις ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης πολιτών, καθώς και έγκαιρη πληροφόρηση ευάλωτων ομάδων σε 

περιπτώσεις υγειονομικών κρίσεων, ενώ το Υπουργείο θα στηρίξει το έργο του Ε.Ε.Σ. μέσω της 

προβολής του και της συμμετοχής του σε εκπαιδευτικά προγράμματα της Ακαδημίας 

Πολιτικής Προστασίας. 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης δήλωσε:  

«Η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου μας και του Ελληνικού 

Ερυθρού Σταυρού επισφραγίζει μια σχέση εμπιστοσύνης και κοινής αποστολής, με επίκεντρο 

τον άνθρωπο και την προστασία της ανθρώπινης ζωής.  

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός αποτελεί έναν ιστορικό και αναγνωρισμένο πυλώνα 

ανθρωπιστικής προσφοράς. Με διαχρονική παρουσία δίπλα στην κοινωνία, σε περιόδους 

κρίσης αλλά και πρόληψης, ενσαρκώνει αξίες που είναι απολύτως συμβατές με τη φιλοσοφία 

της σύγχρονης Πολιτικής Προστασίας: αλληλεγγύη, εθελοντισμός, ετοιμότητα και φροντίδα για 

τον πιο ευάλωτο συμπολίτη μας.  

Το Μνημόνιο που υπογράφουμε σήμερα καθορίζει συγκεκριμένους άξονες συνεργασίας. 

Προβλέπει, καταρχάς, τη υγειονομική και ιατρική κάλυψη εκδηλώσεων και δράσεων του 

Υπουργείου μας, καθώς και τη παροχή πρώτων βοηθειών σε κάθε περίπτωση που απαιτείται 

άμεση φροντίδα.  

Παράλληλα, ενισχύει ουσιαστικά την υποστήριξη σε καταστάσεις φυσικών καταστροφών, με 

παροχή πρώτων βοηθειών σε πληγέντες πολίτες, υγειονομική και ψυχοκοινωνική στήριξη  

τόσο στους πληθυσμούς που δοκιμάζονται όσο και στο προσωπικό πρώτης γραμμής που 

επιχειρεί σε δύσκολες συνθήκες. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει και η συμβολή του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού στη διανομή 

ανθρωπιστικής βοήθειας, με είδη πρώτης ανάγκης, εκεί όπου η ανάγκη είναι άμεση και 

επιτακτική. 

Το πλαίσιο συνεργασίας περιλαμβάνει επίσης έναν κρίσιμο άξονα πρόληψης: την εκπαίδευση 

στελεχών του Υπουργείου και του Πυροσβεστικού Σώματος σε πρώτες βοήθειες, σε θέματα 

ψυχικής υγείας, αλλά και σε εξειδικευμένα πεδία, όπως η ναυαγοσωστική και η ασφάλεια στο 

υγρό στοιχείο. Παράλληλα, δίνεται έμφαση στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών, ιδίως ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, σε ζητήματα υγείας και πρόληψης. 
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Σημαντικό στοιχείο του Μνημονίου είναι και η πρόβλεψη για κοινές ασκήσεις και δράσεις 

ετοιμότητας, ώστε οι εμπλεκόμενοι φορείς να μπορούν να λειτουργούν με ταχύτητα, 

συντονισμό και αποτελεσματικότητα όταν οι συνθήκες το απαιτούν. 

Για το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, η συνεργασία με τον Ελληνικό 

Ερυθρό Σταυρό ενισχύει ουσιαστικά το ανθρώπινο αποτύπωμα της κρατικής παρέμβασης. Δεν 

μιλάμε μόνο για μηχανισμούς, σχέδια και δομές, αλλά για ανθρώπους που βρίσκονται στην 

πρώτη γραμμή και για πολίτες που δοκιμάζονται. Η μέριμνα για τη σωματική και ψυχική υγεία 

όσων πλήττονται, αλλά και όσων επιχειρούν, αποτελεί βασική μας προτεραιότητα. 

Το Μνημόνιο αποτυπώνει επίσης μια ευρύτερη αντίληψη συνεργασίας. Δεν δημιουργεί 

αποκλειστικότητες ούτε οικονομικές δεσμεύσεις.  Δημιουργεί όμως προϋποθέσεις 

συντονισμού, κοινής εκπαίδευσης, ασκήσεων και ανταλλαγής τεχνογνωσίας, ώστε όταν 

χρειαστεί να δράσουμε, να μπορούμε να το κάνουμε γρήγορα, αποτελεσματικά και με 

ανθρωπιστικό πρόσημο.  

Σε μια εποχή όπου οι φυσικές καταστροφές, οι υγειονομικές κρίσεις και οι σύνθετοι κίνδυνοι 

πολλαπλασιάζονται, η ανθεκτικότητα της κοινωνίας δεν χτίζεται από έναν φορέα μόνο. 

Χτίζεται μέσα από συνέργειες, μέσα από συνεργασίες με οργανισμούς που διαθέτουν 

εμπειρία, αξιοπιστία και βαθιά κοινωνική αποδοχή. Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός είναι ένας 

τέτοιος οργανισμός. Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον Πρόεδρο του Ελληνικού Ερυθρού 

Σταυρού, κύριο Αντώνιο Αυγερινό, τα στελέχη και τους χιλιάδες εθελοντές του Οργανισμού για 

το πνεύμα συνεργασίας και τη διαρκή τους προσφορά. Η Πολιτεία αναγνωρίζει και τιμά το έργο 

σας.  

Κλείνοντας, θέλω να υπογραμμίσω ότι η Πολιτική Προστασία του αύριο δεν μπορεί να είναι 

αποσπασματική. Χρειάζεται σχέδιο, πρόληψη, εκπαίδευση και κυρίως ανθρώπινη διάσταση.  

Με τη σημερινή υπογραφή, κάνουμε ένα ακόμη ουσιαστικό βήμα προς μια πιο ανθεκτική 

κοινωνία, με ισχυρότερες συνεργασίες και με τον άνθρωπο σταθερά στο επίκεντρο.» 

 

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Dr. Αντώνιος Αυγερινός δήλωσε:  

«Συμπορευόμαστε και συνοδοιπορούμε με τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας ως αποτέλεσμα κοινών αρχών, θέσεων και αντιλήψεων σε θέματα ανθρωπισμού, 

αλτρουισμού, αλληλεγγύης και κοινωνικής προσφοράς. Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, με τους 

διακριτούς εθελοντές του, βρίσκεται και θα βρίσκεται πάντοτε στην πρώτη γραμμή της 

προσφοράς, επεμβαίνοντας έγκαιρα και αποτελεσματικά σε οποιαδήποτε έκτακτη ανάγκη 

(πυρκαγιές, πλημμύρες, μολυσματικές ασθένειες κ.α.) προκύψει στη χώρα. Σας διαβεβαιώνω 

ότι οι κοινές μας προσπάθειες θα ευοδωθούν και θα είμαστε άξιοι συνεχιστές της μοναδικής 

παρακαταθήκης, κληρονομίας και μεγάλης προσφοράς των εθελοντών του Ε.Ε.Σ. οι οποίοι σε 

όλη τη διαδρομή του Ελληνικού Έθνους στάθηκαν αρωγοί της Πολιτείας.»  
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